Ubungsaufgaben: Redoxreaktionen, Losung

1. Bestimmen Sie die Oxidationszahlen der beteiligten Elemente folgender Verbindungen:

+ +V -l + +V -l +| +1 = +1 = +H+VI=Il L +VI =
a) HaPOq4 b) KNO3 c) KsAlFs d) NO2 e) CuSOs  f) HCIO4
+ +IV -l +H VI IV - +l —ll+1

g) NazSiFs  h) H2SOa4 i) CaCOs j) Fe20s3 k) NH3

2. Uberpriifen Sie, ob es sich bei folgenden Reaktionen um Redoxreaktionen handelt:

0 +| +VI =l + +VI =l +| I +\V-II
a) Cu + 2 H2S04 > CuSO4 + 2H0 + SO2
— \ _
Oxid. -2e- N
Red. + 2e-
0 +| - +|| —I 0
b) Zn + 2 HCI > ZnCl2 + H2
— | _
Oxid. -2e- /
Red. + 2e-
+| +1 +VI =l + +VI =l +| -l
C) NaCl + H2S04 > Na2S0a4 + 2 HCI

- keine Elektronenlibergdnge - keine Redoxreaktion = Protolyse

-1+ =11+ +11 Il +1 0+ =l 0 +|—II
d) CHsOH + CuO > HCHO + Cu + H20
— \ _/ /
Oxid. -2e- N
Red. + 2e-
+II +1V =l +l =l +Il =l + =1 +IV-II
e) CaCOs + 2 HCI > CaClz + HO + CO2

- keine Elektronenlibergdnge - keine Redoxreaktion = Protolyse

- 11+l 0 +I1 -l +l =l
f) 4 NHs + 502 > 4 NO + 6 H20
~— | -
Oxid. 4 x - 5e- k / /
Red. 10 x + 2e-
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Ubungsaufgaben: Redoxreaktionen, Losung

+ =1+ 0 +l +1 -l +l -l +l I
g  2KOH + Cl >  KClO + KCl + H20
K oo j
Red. + e-
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